

国际贸易与投资要闻

2019 年第 91 期（总第 1344 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 05 月 15 日

目录

美国启动对 3000 亿美元中国商品加征关税程序.....	1
美国期待就农产品关税获得与 TPP 同等待遇.....	1
中企收购秘鲁港口完成股权交割.....	2
EAEU 成员国或暂缓批准贸易壁垒相关法律.....	3



美国启动对 3000 亿美元中国商品加征关税程序

美东时间 5 月 13 日，美国贸易代表（USTR）办公室发布公告，将就约 3000 亿美元中国商品加征 25% 关税征求意见并举行公开听证会，USTR 还在附件中公布了一份涵盖 3805 种产品（包括手机、笔记本电脑在内）的征税清单。USTR 要求 6 月 10 日之前提交公开听证会证据与材料，并将于 6 月 17 日就这份清单举行公开听证会。6 月 24 日截止收集意见，征求意见的期限明显短于以往对中国商品开征关税的征求意见期限。值得注意的是，在首轮美国对华关税听证会公布的 2000 多份书面评论意见中，曾有九成以上反对对中国产品加征关税；2018 年 8 月 20 日到 26 日，美国组织了 350 家企业就美国对华 2000 亿美元商品加征 25% 关税举行了听证会，反对者亦占 90% 以上。历史经验表明，听证会反对的比重高低都不能阻止特朗普推进对华关税措施。（路透社/5 月 14 日）



美国期待就农产品关税获得与 TPP 同等待遇

5 月 13 日，美国农业部长珀杜在东京接受媒体采访，就力争通过日美贸易谈判下调美国农产品关税

一事重申，期待获得与跨太平洋伙伴关系协定（TPP）参加国以及与日本签订经济伙伴关系协定（EPA）的欧盟相同的待遇。珀杜强调随着各协定的生效，TPP参加国与欧盟对日出口农产品的关税被下调，“美国农民面临不利局面”，称“希望被公平对待”，敦促日本开放市场。关于日美磋商达成妥协的时间，珀杜表示认识到日本夏季参院选举是影响谈判日程的日方情况。日本担心影响选举，希望避免在参院选举前谈妥。（日本共同社/5月14日）



中企收购秘鲁港口完成股权交割

5月13日，中国远洋海运集团有限公司下属的中远海运港口有限公司收购秘鲁钱凯港口股权项目交割仪式在秘鲁总统府举行。秘鲁总统比斯卡拉在仪式上表示，钱凯港口项目投资巨大，将促进秘鲁经济发展和秘中贸易往来，建成后将成为南美洲大陆重要枢纽港、太平洋沿岸物流中心，推动地区贸易和拉中贸易发展。中国远洋海运集团有限公司董事长许立荣表示，中远海运投资秘鲁钱凯港口项目，正是看到秘鲁经济发展和中秘贸易往来的巨大潜力。他表示，两国企业将进一步携手合作、发挥优势，开启合作新篇

章。据悉，钱凯港是天然深水良港，位于秘鲁首都利马以北 58 公里处的钱凯湾，地理位置得天独厚。今年 1 月，中国远洋海运集团和秘鲁方面签署了收购秘鲁钱凯港口 60% 股权的协议，并计划在钱凯港口投资打造大型深水集装箱和多功能码头。（中国新闻网/5 月 14 日）



EAEU 成员国或暂缓批准贸易壁垒相关法律

5 月 13 日，白俄罗斯经济部长克鲁托伊表示，白俄罗斯建议欧亚经济联盟暂缓批准新的法律法规，以防产生妨碍成员国间相互贸易的新壁垒。克鲁托伊指出，联盟国家早已就取消贸易壁垒框架下的实施机制问题达成一致，但目前这一机制发挥作用非常有限。除 1 项壁垒已消除外，2018~2019 年期间计划取消的 17 项壁垒依然存在。白俄罗斯方面预计，约有 15 项壁垒将会推迟到下一周期。他强调，需要对欧亚经济联盟的基础协议作出修订。此外，克鲁托伊表示，联盟成员国拥有的否决权对消除壁垒存在负面影响。如有可能，需确定不使用否决权的部分领域。（商务部网站/5 月 14 日）

